
The majority 
are aged 25-50.

52% identifi ed as Indigenous. 

92% of survey respondents identify as having at 
least one health challenge. Research indicates 
that homelessness exacerbates some health 
challenges, such as mental health or substance 
use issues.

•  Nearly half of all respondents (49%) fi rst 
experienced homelessness as youth (under 25).

•  The majority (68%) of survey respondents identify 
being homeless for a total time of six months or more
over the past year.

•  The top three barriers to obtaining housing is: 
rents too high, low income, and addiction.

•  The top three services needed include: mental health, 
addiction or substance use, and violence against women.
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At least 20 were observed homeless but sleeping location was undetermined.

people participated in the 
homeless needs survey, 
representing over half 

(57%) of those enumerated.

A small proportion 
(7%) of respondents 
indicated that they 
were a veteran.

Only 9.2% of respondents indicated that they 
lived in Brantford-Brant for less than one year.

identify as LGBTQS+

Of the 142 individuals that participated in the homeless needs survey…
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2 out of 3 identify as male

Men
1.9% is unclear/did not answer

Women Genderqueer

Nearly 1 out of 3 of all respondents indicated that they 
were in government care as a child or youth (32%).
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5
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had children 
with them. 
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87% report having 
at least one source of 
income (n=124). 
Of those that indicated 
having a source of income, the 
most common sources were 
welfare/social assistance (46%), 
disability benefi ts (30%) and 
employment (8%) which 
represents a combination of 
those that reported having 
casual, temporary, part-time 
and full-time employment). 
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